
Evaluace internetové 
poradny

CRPDZ

MUDr. Jan Stuchlík



Validita (platnost) a reliabilita (spolehlivost) dat



HODNOCENÍ DOTAZŮ



Analýza dotazů

Období VIII/2015 – X/2016

Celkem 262 zodpovězených dotazů.



Rozdělení dotazů

Kdo se ptá?

za sebe
186
71%

za blízkého
47

18%

nelze určit
29

11%



Rozdělení dotazů

Je tazatel v odborné 
péči?

je v odborné péči
117
45%

není v odborné péči
75

28%

nelze určit
70

27%



Rozdělení dotazů

Obsah dotazu

diagnóza; 58; 
22%

léky; 46; 18%"co dělat"; 154; 
59%

nezařazeno; 4; 
1%



Rozdělení dotazů

Dotazy týkající se 
sucidia Téma 

sucidia; 
27; 10%

Jiné téma; 235; 
90%



Podíl odpovědí peer poradců

Odpovídá PK; 
149; 57%

Neodpovídá PK; 
113; 43%



Další informace

8x jsme anonymizovali vložený dotaz, který 
tazatel podepsal celým jménem.

2x jsme smazali vložený dotaz - trolling

Epizodicky se objevilo několik dotazů na 
témata:

uprchlíci

účinky konopí v léčbě.



Plánované změny v uspořádání poradny

Zrušit samostatnou sekci „Stigma a 
diskriminace“ (2 dotazy, celkové zaměření 
poradny)

Zvažujeme, co samostatnou sekcí „Peer 
poradce“ – možnost samostatné odpovědi a 
nebo dvojí odpovědi může být matoucí.



HODNOCENÍ ZPĚTNÉ VAZBY
OD TAZATELŮ



Dotazník zpětné vazby

Inspirováno rámcem CHIME (M.Slade)



Celkové hodnocení

Návratnost 32,44%

Celkové hodnocení 4,44 (86%)

Nejvyšší hodnocení v parametrech srozumitelnost a respekt.

Horší v parametrech podpora a naděje.

Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 85 45 40
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Hodnocení komentářů (otázka 6)

Žádný; 30; 35%

Jednoznačně 
pozitivní; 47; 55%

S výhradami; 
4; 5%

Negativní; 2; 3% Nesrozumitelný; 
2; 2%



Hodnocení komentářů (otázka 6)

Žádný 30

Jednoznačně pozitivní 47

dobré 10

užitečné 15

pomoc, podpora 17

Dostupnost, anonymita 5

S výhradami 4
je to dobré, ale ne pro mě 2

mělo by to být konkrétnější 2

Negativní 2
nepříliš účinné 1

nedostal jsem odpověď 1

Nesrozumitelný 2 2



Kdo odpovídá

Psycholog Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 21 15 6

Psychiatr Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 51 25 26

Soc. pracovník Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 11 5 6
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Kdo se ptá – tazatel chce radu …

pro někoho jiného Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 19 9 10

pro sebe Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 58 30 28

0,000

0,500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500

5,000

Celkem 1) Srozumitelnost 2) Podpora 3) Pochopení 4) Respekt 5) Naděje

Ten, kdo má potíže

Někdo jiný

Ve všech parametrech vyšší hodnocení, pokud chce tazatel radu pro sebe



Kdo se ptá – tazatel chce radu pro sebe
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Kdo se ptá

Je velmi pravděpodobné, že právě podpora a 
dodávání naděje peer poradcem je důležitější 
pro toho, kdo řeší svůj vlastní problém a méně 
významná pro toho, kdo se dotazuje na potíže 
někoho blízkého.



Na co se ptá

Léky Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 22 11 11

Dg., příznaky Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 20 12 8

Co dělat Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 43 22 21

0,000

0,500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500

5,000

Celkem 1) Srozumitelnost 2) Podpora 3) Pochopení 4) Respekt 5) Naděje

Dg., příznaky

Léky

Co dělat



0,000

0,500

1,000

1,500

2,000

2,500

3,000

3,500

4,000

4,500

5,000

1) Srozumitelnost 2) Podpora 3) Pochopení 4) Respekt 5) Naděje

Bez PK

S PK

Dotazy na diagnózu a příznaky
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Dotazy na léky
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Dotazy s tématem suicidia

Celkem Bez PK S PK

Počet odpovědí 10 7 3
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Malý počet dotazů i 
zpětných vazeb.

Stejné rozložení 
skóre jednotlivých 
parametrů jako v 
celém vzorku.

Podstatně nižší 
celkové skóre, než u 
jiných dotazů..
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Dotazy s tématem suicidia



PŘÍNOS PEER PORADCŮ



Shrnutí

Účast peer poradce zvyšuje srozumitelnost odpovědí.

U dotazů směřovaných na psychiatra a dotazech týkajících se 
medikace současná odpověď peer poradce zvyšuje hodnocení 
v parametru naděje. Stejně tak v kategorii dotazů, v nichž se 
dotazující zabývá svými vlastními problémy.

U dotazů, které se týkají diagnózy a příznaků, je vlastní 
zkušenost peer poradce přínosem. Naopak u dotazů, ve 
kterých tazatel požaduje radu, jak řešit složitou životní situaci, 
se zdá být více oceňována odbornost profesionálů než osobní 
zkušenost.

Kombinace odpovědí profesionála a peer poradce je přínosná.



Díky za pozornost


